

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Возняк Екатерины Рюриковны «Закономерности формообразования фасадов зданий и их элементов в Санкт-Петербурге XVIII века», представленную на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.**

Диссертационное исследование Е.Р.Возняк посвящено проблемам построения фасадов и элементов исторических зданий. Комплексных исследований, посвященных непосредственно изучению деталей и архитектурных фасадных форм исторических зданий Санкт-Петербурга XVIII в. на сегодняшний день не существует.

Актуальность темы исследования вызвана значительным интересом к изучению архитектуры периодов барокко и классицизма и отсутствием теоретической базы, систематизирующей сведения по формообразованию элементов ордерной теории архитектуры данных периодов. А также реставрационной деятельностью по сохранению объектов культурного наследия данных периодов в Санкт-Петербурге.

Автор впервые провел комплексный анализ видов и принципов построения фасадов и архитектурных деталей периодов барокко и классицизма в Санкт-Петербурге XVIII в. Автором разработаны методы изучения систем фасадных элементов отдельных исторических стилиевых периодов и заложена основа информационно-методической базы, применимой в реставрационной и проектной деятельности. Разработаны справочно-типологические материалы, позволяющие уточнять датировку и авторство архитектурных форм, фасадов исторических зданий и сооружений рассматриваемых стилиевых периодов Санкт-Петербурга XVIII в.

Бесспорна научная новизна диссертационного исследования Е.Р. Возняк. Проведенные исследования выявили закономерности формообразования фасадов зданий и их элементов в Санкт-Петербурге XVIII века. Наиболее значимым результатом диссертационного исследования стали: сформулированные правила и закономерности детализации фасадов исторических зданий, закономерности изменения форм рассматриваемых стилиевых периодов, разработанные методики исследования систем архитектурных форм и деталей фасадов зданий отдельных стилистических периодов XVIII–XIX вв. Автором унифицированы схемы построения архитектурных элементов фасадов, классифицированы детали фасадов, согласно «теории архитектурных форм», выявлена зависимость композиционной структуры фасадов зданий градостроительным требованиям формирования городского пространства.

Практическая значимость результата диссертационного исследования неоспорима. Результаты исследований, проведенные в данной работе уже нашли неоднократное практическое применение при разработке проектов реставрации специалистами ООО «НИиПИ СПЕЦРЕСТАВРАЦИЯ» на таких объектах культурного наследия как: «Смольный Монастырь», «Дворец Аничков и Кабинет Его Императорского Величества», «Павловский дворцово-парковый ансамбль», «Екатерининский дворец и Парк» и другие.

Автореферат и научные публикации автора (31 публикациях, 19 из которых - в изданиях, рекомендованных ВАК) позволяют сделать вывод, что диссертация Е.Р. Возняк «Закономерности формообразования фасадов зданий и их элементов в Санкт-Петербурге XVIII века» выполнена на актуальную тему и представляет собой

законченную работу, выполненную самостоятельно и на высоком уровне. Она представляет научный интерес для специалистов историко-архитектурной науки и современной практики реставрации и реконструкции архитектурного наследия.

Диссертационная работа Е.Р. Возняк «Закономерности формообразования фасадов зданий и их элементов в Санкт-Петербурге XVIII века», представленная на соискание учёной степени доктора архитектуры, соответствует критериям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 05.23.20 «Теории и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия» и отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям.

Генеральный директор  
ООО «НИИПИ СПЕЦРЕСТАВРАЦИЯ»



Пасечник Игорь  
Леонидович

31.10.2017 г.

Общество с ограниченной ответственностью  
«НИИПИ СПЕЦРЕСТАВРАЦИЯ»  
197341, Санкт-Петербург, Киришская ул., д.2, литера А, оф.305,  
тел. (812) 449-45-46